

# 烟火市集里的经济新叙事 元旦假期 来成都逛吃“村糖会”

## 产业兴、市民乐、乡村活 成都“村糖会”打卡地图出炉

12月27日,华西都市报、封面新闻记者从成都市经济和信息化局市新经济委了解到,成都“村糖会”元旦春节期间系列活动打卡地图新鲜出炉,崇州天府酒村村糖集市、郫都村厨大赛、都江堰“天府珍水”特色产品市集……元旦春节期间,成都各区(市)县的“村糖会”将如约而至,每一处皆是精彩。

元旦马上到，成都好热闹。以“村糖会”为名，成都将传统年俗与现代消费场景深度融合，形成全域联动的文旅消费盛宴。从都江堰的千年灯会到崇州的酒香市集，从蒲江的云端展销到新津的长街宴，这场覆盖城乡的节庆活动不仅承载着巴蜀文化的烟火气，更成为观察成都乡村振兴与消费升级的鲜活样本。

华西都市报-封面新闻  
记者 赖芳杰



“千年堰运·福满都江”主题灯会布景。图据都江堰发布微信公众号

春节期间的活动同样精彩，邛崃市将举办“邛崃市村糖会暨平乐中国年”活动，地点位于平乐古镇景区；彭州市将举办“村糖迎新·新春赶场购物盛会”，地点位于百里··龙兴集；成华区将举办“成都成华区2026年村糖会暨东骄新春智趣糖潮”活动，地点位于东郊记忆、中车源STAGE。

“我们诚邀您到各地的‘村糖会’走一走、看一看，亲身品尝美味食品的独特风味，体验产业供需对接和投资推介的火热场景，感受成都工农文商旅体融合发展的勃勃生机。”成都市经济和信息化局市新经济委相关负责人说，希望这个新春佳节大家一起相约“村糖会”，共寻一份暖心年礼，共品一份蜀地匠心，共探一轮产业新机。



洛带古镇游客络绎不绝。图据洛带古镇微信公众号



成都市民乐享“津津有味·暖冬消费季”。  
图据成都新津微信公众号

发放等。

## 都江堰:彩灯市集相映 解锁跨年新体验

都江堰市2026年“村糖会”将于12月31日在都江堰灌县古城启幕，持续至2026年1月3日。活动期间，都江堰古城区的玉垒山广场、杨柳河街、南桥广场将同步开设“堰汇村糖”主题市集，精心打造天府珍水、天府珍品、天府珍遗、天府珍友、天府珍馐、天府珍房六大展区，涵盖多元业态，全方位满足不同群体的消费需求。与主题市集同步亮相的，还有“千年堰运·福满都江”主题灯会。灯会以千年水利智慧为核心，巧妙融合民俗风情与非遗灯艺，于灌县古城点亮并持续至2026年3月3日，为游客带来沉浸式观灯等体验。

除了主会场的精彩活动外,N个特色活动为“村糖会”锦上添花。珍水万世坊文创产业园自2026年1月起,将长期开展非遗文创展,集中展示非遗魅力。2026年2月,“天府珍友”特色商品展将联动锦江区、高新区,实现三地特色商品互展互销;2026年1月至2月,全市各大商超及汽车销售企业同步开启新春年货节,推出年货、汽车家电打折促销与返利让利活动,进一步激活消费市场。

## 崇州:酒韵乡情交融 打造沉浸式酒旅盛宴

元旦期间，崇州隆兴元旦“村糖会”暨天府酒村品酒季将在天府酒村举行。活动以酒为主题，融合展销、品鉴、体验、文化及娱乐于一体，为市民游客带来一场沉浸式的乡村酒旅盛宴。

活动核心区域设有丰富的酒主题展销与品鉴。在各特色小院，“成都美酒主题展销”汇集各类酒饮产品，并伴有微醺品鉴与鸡尾酒调制表演，吸引游客驻

足。体验互动是本次活动的亮点。游客可在各院落亲身参与烤白酒、调制酒饮等体验项目，在专业人士指导下感受酿制乐趣。酒文化展集通过视频、图文与实物，生动呈现白酒与洋酒的发展历史、酿造工艺及酒器演变，增添文化内涵。

此外,系列活动充分融合乡土风情与节日氛围。活动期间,非遗代表性传承人将在现场展示技艺,游客可参与手工体验;民谣乐队驻点演出,营造温暖乡村音乐场景;核心区还打造了特色集市、主题晚会等7项沉浸式系列活动,兼顾迎新狂欢、乡土体验与亲子互动,展现“村糖会”独特的烟火气与洒村魅力。

## 蒲江:线上线下联动 千年古镇寻年味

12月31日至2026年1月3日,2026年蒲江县第一届“村糖会”将在蒲江西来古镇开启,乡土特产集市、美食文化体验、儿童友好义集、巾帼创业集市,超多体验等你一起“赶村糖、寻年味”。

记者了解到,本次村糖会最大的特点就是从线下延展到了线上,“云逛村糖”火热开启,主播化身导游,带你沉浸式穿梭村糖现场,感受热闹氛围;图片直播实时捕捉精彩瞬间,让你不错过任何细节;本土达人线上倾情推介,特色好物、传统技艺一一呈现。

文风广场将一站式集齐鹤山街道、寿安街道、西来镇等八大镇(街道)的“看家好货”。不用跑遍全县,这里一次淘够够。同时,文风广场还特设联动展区,成都市成华区、泸定县的特色产品也将一并亮相。

古旗台集结竹编、幺妹灯、蒲草编织、糖画等非遗技艺展示,每天还有年猪祭活动。古榕片区设置农趣运动会,以川西农具为载体,可以亲手体验农耕乐趣。